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支座设置问题导致盖梁计算结果不一致 

本文主要介绍了 CSiBridge 中由于支座设置差异导致盖梁计算结果不一致的问题。 

使用软件 

CSiBridge V24.0.0 

模型简介 

该模型为 4×30m 的简支小箱梁桥，其结构布置如下图所示。该桥梁下部结构中的盖梁为预应力盖梁，为了分析盖梁的

受力将盖梁单独采用桥对象模型建立模型，对比盖梁在全桥模型和单独模型中的受力。 

 

图图 1 桥桥梁梁模模型型示示意意图图 

问题描述 

以图 1 中的 3#桥墩盖梁为例，建立该盖梁的单独模型。单独模型中预应力钢束的布置、数量、张拉力等均与全桥模型

相同。查看该盖梁在预应力工况下的弯矩分布，其中全桥模型中，盖梁 7.21m 位置处的最大弯矩为 5084KN，而在单独模型

中盖梁 7.21m 位置处的最大弯矩为 7215KN，两者相差非常大。 

 
图图 2 盖盖梁梁弯弯矩矩分分布布 

查看结构的分析视图，如图 3 所示，可以看到分析视图中，两个模型中钢束和盖梁的相对位置并不相同。预应力工况的

不同的是否由于建模差异导致的？ 
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图图 3 单单盖盖梁梁与与 Y 形形墩墩的的连连接接 

解决办法 

查看结构的分析视图，如图 3 所示，可以看到在全桥模型中盖梁的插入点为顶中，同时做了插入点的偏移，该偏移距离

的计算可以参考知识库文章“盖梁截面插入点位置”。但是在单独模型中，盖梁的插入点为截面的顶中点，并未做偏移。从

分析视图中两者似乎有较大的差别，但是打开结构的拉伸视图，如图 4 所示。可以看到全桥模型中和单独模型中钢束与盖梁

的相对位置关系是相同的。两个模型中由于盖梁的初始建模位置不同，因此设置的偏移距离不同，但是最终钢束和盖梁的相

对位置是相同的。因此预应力的不同并不是建模差异导致的。 

 
图图 4 模模型型拉拉伸伸视视图图 

两个模型计算结果不一致的主要原因为全桥模型中上部结构的支座影响了盖梁受力。如图 5 所示，整体模型中上部结构

与盖梁之间设置了橡胶支座，盖梁通过连接单元和上侧主梁形成了一个整体。橡胶支座并没有释放其横向位移，因此连接单

元会将盖梁承担的部分预压力传递到上部主梁结构，导致盖梁受力变小。 

 
图图 5 模模型型拉拉伸伸视视图图 
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将全桥模型中的盖梁以上的构件删除后，再次计算盖梁的受力，可以发现此时盖梁的受力与单独模型中盖梁的受力基本

一致，如图 6 所示。 

 
图图 6 删删除除上上部部结结构构后后盖盖梁梁弯弯矩矩图图 
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